

省委第九巡视组向南通市反馈涉粮问题专项巡视情况

晚报讯 根据省委巡视工作领导小组部署,2022年2月10日,省委第九巡视组向南通市反馈涉粮问题专项巡视情况。省纪委监委、省委巡视工作领导小组成员、省委巡视办主任王唤春出席专项巡视情况反馈会议,向南通市委书记王晖传达了省委书记吴政隆同志在省委书记专题会议上关于巡视工作的讲话精神,对抓好专项巡视整改工作提出要求。省委第九巡视组组长邵虎林代表省委巡视组向南通市委领导班子反馈了涉粮问题专项巡视情况。王晖主持向市委领导班子反馈会议并作表态发言。

根据省委统一部署,2021年10月14日至11月19日,省委第九巡视组对南通市进行了涉粮问题专项巡视。巡视组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,全面贯彻巡视工作方针,坚守政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,重点检查中央和省委关于粮食安全决策部署落实情况,涉粮风险防范化解情况,涉粮领域正风肃纪反腐部署落实情况,以及涉粮领域体制机制建设情况,着力发现和推动解决制约涉粮领域改革发展的共性问题和深层次问题,顺利完成了专项巡视任务。省委巡视工作领导小组及时听取专项巡视情况汇报,并向省委书记专题会报告了有关情况。

邵虎林指出,近年来,南通市委按照党中央、国务院和省委关于粮食工作决策部署,积极推进耕地保护、粮食生产和产业发展等重点工作,粮食产能保持基本稳定,储备规模不断提升,市场供应较为充足,“米袋子”安全能够得到保障,2020年被省政府确定为全省唯一的“高标准农田建设区域化整体推进示范区”。巡视中,省委巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:党政主体责任履行不到位,对粮食流通工作重视不够,粮食安全责任制考核导向作用发挥不够充分。部门监管职能发挥有缺失,日常监管流于形式,涉粮资金管理不严,超标粮监管处置存在缺位。粮食安全风险防范不力,粮库安全管理有盲区,成品粮应急保供有差距。正风肃纪反腐力度不够,“靠粮吃粮”问题多发,存在“转圈粮”、“以陈顶

新”、“自买自卖”托市粮坑害农民利益等问题,违反中央八项规定精神问题屡禁不止,粮食收购、储存、轮换以及国有资产管理等环节存在廉洁风险。粮食流通监管机制不顺畅,国有粮企改革有短板,“两分离、四分开”改革不到位。同时,省委巡视组收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定移交纪检监察机关、组织部门等有关方面处理。

邵虎林提出五点意见建议。一是进一步提高政治站位,坚决扛起粮食安全责任。深入学习习近平总书记关于粮食安全系列重要讲话和指示批示精神,全面贯彻中央、省委关于粮食安全工作重大决策部署,切实提高对粮食安全重要性的认识,采取有力有效举措推动解决存在的突出问题。健全完善粮食安全责任制,层层压紧压实责任,努力构建多管齐下、内外共抓的监管格局。二是进一步强化担当作为,着力防范化解粮食安全风险隐患。切实加强耕地保护,巩固提升粮食产能。健全完善储备粮动态调整机制和应急保供体系,严格执行粮食购销政策和储备粮轮换管理要求,加大财政性资金投入力度,刚性落实政府储备任务。完善粮食安全监管体系,强化粮食监管队伍建设,建立联合检查工作机制,切实抓好日常监督管理,确保储备粮油数量充足、质量完好、储存安全。三是进一步加大监督执纪力度,严肃惩治涉粮领域腐败问题。粮食主管部门要加强政风行风管理,严格依法行政,督促粮食企业和粮食经纪人依法依规运营、经营,营造健康有序的粮食流通环境。巡察机构、审计部门要对国有粮食企业开展常态化巡察、审计,及时将相关问题线索移交纪检监察机构,强化巡察、审计成果运用。深入推进粮食购销领域

腐败问题专项整治工作,深挖细查“靠粮吃粮”背后的责任问题、作风问题,形成“查处一案、警示一片、规范一方”的综合效应。四是进一步完善体制机制,切实提升粮食企业科学化、规范化管理水平。理顺粮食主管部门、购销公司、粮库之间的关系,加快国有粮企改革,建立完善现代企业制度,提升国有粮企管理水平。深化粮食储备体制机制改革,推动“两

分离、四分开”要求落地落实。五是进一步压紧压实整改责任,扎实做好巡视“后半篇文章”。切实扛起巡视整改主体责任,制订切实可行的整改方案,严格落实整改措施,建立健全长效机制,做到真改实改,确保问题对账销号、见底清零,对弄虚作假、敷衍应付等行为要严肃追责问责。

王唤春指出,专项巡视反馈意见经过省委巡视工作领导小组审定,体现的是省委的要求,代表的是省委的权威,南通市委要高度重视,认真落实整改要求。要深入贯彻落实中央和省委粮食安全决策部署,落实粮食安全主体责任,坚决保障“国之大者”,夯实粮食安全保障基础,深化国有粮企改革,确保粮食工作高质量发展。要坚持“严”的主基调,推动全面从严治党向基层粮食系统延伸,加大案件查办力度,形成齐抓共管合力,确保粮食领域系统性腐败得到有效根治。要扎实做好巡视“后半篇文章”,压实整改主体责任,健全解决问题长效机制,强化各部门日常监督,以整改的实际成效取信于民,为保障粮食安全作出积极贡献。

王晖表示,对省委巡视反馈的问题诚恳接受、主动认领、照单全收,坚持举一反三,深化标本兼治,切实做好巡视“后半篇文章”。南通市委将心怀“国之大者”,深入学习习近平总书记关于粮食安全、巡视工作的重要论述和重要指示精神,认真贯彻省委书记专题会议精神,把抓好巡视整改作为忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要检验,作为贯彻新发展理念、服务构建新发展格局、推动高质量发展的务实举措。强化组织推进,从严压实整改工作责任,主动接受各方监督。注重长效管理,充分释放整改成效张力,更好统筹“当下改”和“长久治”,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,更大力度推进高标准农田和“吨粮田”建设,持续巩固提升粮食安全保障能力。

省委第九巡视组副组长荆和平、仲璐及有关同志,南通市委和市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院、检察院党组书记主要负责人出席会议;市纪委监委和组织部领导班子成员,所辖县(市、区)、开发区园区党政主要负责人,市委巡察办主任和巡察组组长,市涉粮职能部门负责同志,市属国有粮食企业主要负责人等列席会议。

记者朱文君

南通统计发展史上首次编制 我市出台《“十四五”时期南通统计改革发展规划》

晚报讯 记者昨天从市统计局获悉,《“十四五”时期南通统计改革发展规划》(以下简称《规划》)出台,这是南通统计发展史上编制的首个五年规划,旨在进一步发挥统计现代化改革在贯彻新发展理念、构建新发展格局中的重要作用。

“十三五”时期,全市统计系统深入推进市“两办”《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的实施方案》,奋勇争先,做成了许多强本固基、守正创新的大事、要事,基本建成了适应全市经济社会发展需要的统计数据库和智库。

“十四五”时期,全市统计改革发展的总体目标是,统计数据更加真实准确、完整及时,政府统计数据的权威性和公信力持续增强;统计制度方法更加科学规范,贯彻新发展理念、构建新发展格局得到全面评价;统计调查能力更加全面过硬,新技术在统计工作中得到有效运用;统计服务更加优质高效,在推动高质量发展中更

加彰显智库作用;统计体制机制更加完备顺畅,政府综合统计、部门统计工作运转协同高效;统计监督职能作用更加有效,不敢造假、不能造假、不想造假的良好统计生态进一步形成。人民群众对统计工作有信赖、对统计人员有信任、对统计数据有信心,统计在经济社会发展中的重要综合性、基础性作用得到全面发挥。

据了解,《规划》明确了持续推进国民经济核算、全面实施统计调查制度、科学规范统计数据采集、建立健全统计监测体系、持续提升统计服务水平、深入推进统计法治建设、扎实推进统计信息化建设、着力强化统计工作保障等8大类31项任务,立足南通“十四五”时期经济社会发展和统计改革的实际需要,落实、落细、落地可操作、可量化的目标举措,既精准对接顶层设计,又全面体现发展性、时代性、接地气的南通元素。

记者卢兆欣 通讯员陶晨



田间传艺助春耕

连日来,如皋市吴窑镇农业农村局组织农技人员、党员志愿者深入田间地头,进行点对点帮扶,向农民传授各类实用技术,解决生产中的技术难题,助力春耕生产。

CFP供图

我市两人获评全省“最美网格员”

晚报讯 16日,省政法委公布了全省“最美网格员”评选活动评选结果,南通两人入围。

近两年来,全省城乡网格员主动投身疫情防控一线,积极协助做好涉疫排查、矛盾化解、便民服务、法治宣传等工作,全力守护人民群众生命安全和身体健康,为全省经济发展和社会稳定作出了积极贡献,涌现出一大批成绩显著的先进典型。评选活动旨在激励先进、鼓舞士气,在全省推

动形成理解支持网格员工作、积极参与网格化社会治理的浓厚氛围。

据了解,海安市李堡镇杨庄村4号网格专职网格员姚冬琴、崇川区幸福街道管园村1号网格专职网格员陈翔获评全省“最美网格员”。同时,启东市寅阳镇候字村4号网格专职网格员陆佩、通州区金沙街道安康社区2号网格专职网格员邱琴获评全省“最美网格员”提名入选。记者黄海